

2024-09-20

Mötesanteckningar RPO Mag- och tarmsjukdomar

Tid: 2024-09-20

Plats: Zoom-möte

Närvarande: Henrik Hjortswang, ordförande, Region Östergötland
Anette Persson, Region Kalmar
Henrik Stjernman, Region Jönköpings län
Linda Andlöv, processledare, Region Jönköpings län

Förhinder:

Monica Wåhlin, Region Jönköpings län
Frida Salerud, Region Kalmar
Hanna Winqvist, Region Östergötland
Pär Myrelid, Region Östergötland
Hjalmar Aselius, Region Kalmar

	Ärende och beslut
Punkt 1	Mötet öppnas
Punkt 2	Henrik väljs som ordföranden och Linda till sekreterare
Punkt 3	Agendan godkändes
Punkt 4	Genomgång av föregående mötesanteckningar Godkänns och publiceras på SÖSR hemsida
Punkt 5	Kort lägesavstämning – nuläge, verksamhet, bemanning, övrigt på kliniken. Ansträngt med läkarresurs i Värnamo men samarbete med Ryhov, Jönköping fungerar bra. Svårt med tider på endoskopin pga brist på narkosresurs. Norrköping o Motala har brist på läkare, de har haft avtal med privat aktör men avtalet har gått ut och tillgängligheten minskar nu samarbetar Motala med läkare i Linköping.
Punkt 6	Rapport från ordförande NPO Mag-och tarmsjukdomar En del förändringar i NPO, flera ledamöter som slutat, även processledare och ordförande kommer att sluta inom kort. Tarmsvikt, NAG är igång engagerad grupp. Arbetet förväntas vara klart nästa år. Nu fokus på att följa upp och mäta vilken skillnad vårdprogrammen har gjort. Ser väldigt olika ut i landet hur implementeringen har gått. Nu finns IBD data på vården i siffror, siffror från Swibreg, verkar dock vara oklart om siffrorna stämmer. Antagligen fel att man mäter från exakt 12

månader efter diagnos, kanske proverna tagits 11-13 månader. Svårt att hitta indikationer.

Punkt 7	Rapport från Samverkan SÖSR och kunskapsråd Tema: Kloka kliniska val Tänkvärt att utvärdera vilka arbeten som inte ger något värde för patienterna.
Punkt 8	Möte för RAG IBD och Levercirros Region möte 250319, IBD-tema. Fokus på arbetssätt, hur uppföljningen ser ut. Hur vi följer upp arbetet efter vårdförloppet <ul style="list-style-type: none">• Hur har vi löst att få till arbetet med de skopier som ska göras enligt vårdförlopp.• Tankar kring vaccination.• Patient information- digital• Vårdplaner• Journalmall för IBD för variabler som vi vill mäta.• Ryhov har gjort sammanställning om skopi-tid, vika vägar har patienten gått. Diskussion om ämnet. Linda prel. bokar lokal, Hotell Högland, Nässjö. 30 personer.
Punkt 9	Handlingsplan 2024 – avstämning och uppdatering Avvaktar med uppdatering av handlingsplan till NPO fastställt verksamhetsplan 2025-2026.
Punkt 10	Planering av datum för nästa möten 22 nov kl.13.00–15.00, digitalt 250207 kl.13.00- 15.00, digitalt
Punkt 11	Övriga frågor A/ Diskussion om vilken sammansättning det ska vara i RPO Mag-och tarm framöver. Hjalmar Aselius har slutat. Henrik H kontaktar Hjalmars efterträdare. Monica Wåhlin har lämnat RPO. Kirurgerna anser att deras funktion i gruppen är liten och efter diskussion bestäms det att kirurgerna bjuds in till ett möte/termin. B/ Förfrågan angående läkemedel Omvoh. Arbetsgruppen för ordnat införande i sydöstra sjukvårdsregionen har fått i uppdrag av RSG Läkemedel att bereda läkemedlet Omvoh (mirikizumab) för ev. införande i sjukvårdsregionen. Som grund för detta beslut behöver arbetsgruppen er kännedom om vad RPO anser: <ol style="list-style-type: none">1. Är Omvoh ett intressant läkemedel?2. Vilken plats har Omvoh i terapin?3. Inom vilka verksamheter skulle förskrivning av Omvoh hanteras?4. Hur många patienter skulle kunna vara aktuella för behandling med Omvoh (prevalens och incidens), där svaret önskas vara fördelat på våra respektive tre regioner? Henrik H och Henrik S går igenom frågorna. Henrik H formulerar svar och skickar in till RSG Läkemedel.

Punkt 12	Avslut

Anteckningar: Linda Andlöv, processledare.